
Mesures/problèmes– cm1 (cdj) 
1/Avant les vacances, Clément pesait 35 kg 700 g. Chez le médecin, à la fin des vacances, le 
docteur lui dit : « Tu as pris 3 hg ! ». « Je sais combien je pèse ! » répond Clément. 
Et toi, trouveras-tu la masse de Clément ? 
 
2/La classe a acheté 15 dictionnaires qui pèsent chacun 2 465 g. Le livreur dispose de cartons 
qui peuvent soutenir 5 kg chacun. De combien de cartons aura-t-il besoin ? 

 
3/François achète un rôti de bœuf de 1 kg 500 g valant 16 € le kilogramme, un rognon de veau 
à 5 € et un poulet cuit à 12 €. Il donne au boucher 1 billet de 50 € et le boucher lui rend 8 €. 
Le boucher a-t-il fait une erreur, et si oui, de combien ? 
 
(Indice : tu dois savoir que 500 g c’est la moitié d’1 kg.) 
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